房地产市场"稳"字当头

本报记者 邱海峰

9月14日,房地产市场消息频出: 国家统计局发布70个大中城市商品住宅 销售价格变动情况最新统计数据,四川 成都出台15条楼市调控新政,银保监会 指出房地产金融化、泡沫化倾向得到有 效遏制……相关人士指出,近期,从中 央到地方,房地产市场被频繁提及,相 关政策接连出台,传递一个鲜明信号, 即"房住不炒"的定位没变,中国坚持 不将房地产作为短期刺激经济的手段, 将稳地价、稳房价、稳预期, 保持调控 政策连续性、稳定性,确保房地产市场 平稳健康发展



人民日於照

一時品八 中 涨 大 图城 摄州个新

环比涨幅略微扩大

国家统计局城市司首席统计师孔鹏9月 14日介绍,8月份,各地坚持"房子是用来 住的、不是用来炒的"定位,切实落实城 市主体责任,及时采取针对性措施,稳妥 实施房地产长效机制,70个大中城市房地 产市场运行总体平稳, 价格略涨。

看环比——8月份,4个一线城市新建 商品住宅销售价格环比上涨 0.6%, 涨幅比 上月扩大0.1个百分点。其中,北京、上 海、广州和深圳分别上涨 0.6%、0.6%、 0.9%和0.5%。二手住宅销售价格环比上涨 1.0%,涨幅比上月扩大0.3个百分点。其 中,北京、上海、广州和深圳分别上涨 0.7%、0.8%、1.7%和1.1%。

二线城市二手住宅销售价格环比涨幅 回落。31个二线城市新建商品住宅销售价 格环比上涨0.6%, 涨幅比上月扩大0.1个百 分点; 二手住宅销售价格环比上涨 0.4%, 涨幅比上月回落0.1个百分点。35个三线城 市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比 分别上涨 1.0%和 0.6%, 涨幅比上月分别扩 大0.2和0.1个百分点。

看同比——8月份,一线城市新建商品 住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨 3.9%和6.9%,涨幅比上月分别扩大0.3和

二三线城市同比涨幅回落或与上月相 同。二线城市新建商品住宅销售价格同比 上涨 5.0%, 涨幅比上月回落 0.1 个百分点; 二手住宅销售价格同比上涨2.0%,涨幅与 上月相同。上述二者同比涨幅均连续16个

月相同或回落。三线城市新建商品住宅和 二手住宅销售价格同比分别上涨 4.5%和 1.8%, 涨幅均与上月相同,均连续17个月 相同或回落。

完善住房调控政策

谈及房价最新变动情况,中国社会科 学院金融研究所研究员尹中立对本报记者 分析,总体来看,8月份房价涨势比较温 和,没有出现大幅上涨的情况,涨幅的略 微扩大属于正常波动。就热点城市而言, 有针对性的调控措施正陆续出台。

9月14日,成都市发布《关于保持我 市房地产市场平稳健康发展的通知》,提出 增加住宅用地供应,支持合理自住需求。 优化供应结构, 住宅用地占经营性用地的 比重不低于60%, 供需紧张区域不低于 70%, 优先确保保障性住房用地供应。同 时,完善住房调控政策。严格执行住房限 购政策,加强购房资格审核,严厉打击弄 虚作假行为。个人住房转让增值税征免年 限由2年调整到5年。

成都市住房和城乡建设局相关负责人 指出,随着成都城市综合竞争力、吸引力 不断增强,新增服务人口明显增多,居民 购房需求日益增加,今年以来,部分区域 出现供需紧张状态。为努力确保完成"稳 地价、稳房价、稳预期"调控目标,成都 市出台通知,综合运用土地、金融、税收 和必要的行政手段,提出了针对性措施。

贝壳研究院首席市场分析师许小乐认 为,下半年以来,全国已有约10个城市出 台房地产调控政策, 政策从供需两端同时

发力保持房地产市场平稳运行, 在抑制投 资性需求的同时也注重保护合理自住需求 的释放。未来短期内,不排除房价上涨较 快的城市出台调控加码政策的可能。

坚决遏制投机炒房

"各地因城施策出台调控政策,与近期 中央有关部门多次强调的落实城市主体责 任要求保持了一致性。"尹中立说。

日前,住房和城乡建设部召开部分城 市房地产工作会商会,要求切实落实城市 主体责任,提高工作的主动性,及时采取 针对性措施,确保实现"稳地价、稳房 价、稳预期"目标。要高度重视当前房地 产市场存在的突出问题, 始终绷紧房地产 市场调控这根弦。要坚持问题导向,精准 施策, 从源头上解决问题。住房供需矛盾 突出的城市要增加住宅及用地供应,支持 合理自住需求,坚决遏制投机炒房。

对于各市场参与主体,相关部门也作 出了明确部署。住房和城乡建设部日前印 发的政务公开工作要点提出,加强房地产 市场监管信息公开,严格规范房地产开发 和中介市场秩序,防止虚假宣传、恶意炒 作等加剧市场波动。

针对房地产企业,住房和城乡建设 部、中国人民银行近日联合召开座谈会, 指出为进一步落实房地产长效机制,实施 好房地产金融审慎管理制度,增强房地产 企业融资的市场化、规则化和透明度,人 民银行、住房和城乡建设部会同相关部门 在前期广泛征求意见的基础上,形成了重 点房地产企业资金监测和融资管理规则。

尹中立认为,从中央到地方,一系列 政策措施的出台传递出一个明确信号,即 "房住不炒"定位不变,这有助于打消市场 疑虑。即便面临经济下行压力,但中国不 将房地产作为短期刺激经济的手段,将继 续保持调控政策连续性、稳定性,确保房 地产市场平稳健康发展。



中国金融业机构总资产逾340万亿元

本报北京9月14日电(记者 徐佩玉)中国人民银行14日发布的 最新数据显示,据初步统计,今年 二季度末,中国金融业机构总资产 为340.43万亿元,同比增长10%, 其中,银行业机构总资产为309.41 万亿元,同比增长9.7%;证券业机 构总资产为9.04万亿元,同比增长

14.8%; 保险业机构总资产为21.98 万亿元,同比增长12.7%。

金融业机构负债为310.01万亿 元,同比增长9.9%,其中,银行业机 构负债为283.93万亿元,同比增长 9.5%;证券业机构负债为6.66万亿 元,同比增长17.8%;保险业机构负 债为19.41万亿元,同比增长12.8%。

海关试点启用原产地证书智能审单

本报北京9月14日电(记者杜 海涛)近日,吉林工学木业有限公 司业务员班文玲在网上向长春海关 所属临江海关申报了1份原产地证 书的待审签信息,不到1小时,就 完成了证书的审核制证。今年,临 江海关已为企业签发457份出口货 物原产地证书,货值11522万元, 有关企业可通过这些原产地证书享 受国外关税优惠约576.1万元。

原产地证书是出口货物享受国 外关税减免和其他优惠待遇的重要 凭证,在国际上享有"纸黄金"的美 誉。8月10日起,海关总署在天津、上 海等海关试点启用原产地证书智能 审单,实现24小时、365天全天候、不 间断审核,保证签证质量,提升签证 效率,极大节省企业成本。今年前8 月,全国原产地证书签证机构共计签 发各类优惠原产地证书318.1万份。

福建鼓励高校毕业生到社区就业创业

本报福州9月14日电(记者 邵玉姿) 日前, 福建省委组织部、 省人社厅、省民政厅、省委文明 办、省教育厅、省财政厅、省卫健 委等七部门联合印发通知,要求畅 通高校毕业生到城乡社区就业创业 渠道,强化保障,健全机制,引导 和鼓励高校毕业生面向基层工作, 提升城乡社区治理和服务水平。

通知明确, 城乡社区工作者空 缺岗位优先招用高校毕业生,或拿 出一定数量岗位专门招用高校毕业 生。加强"五社联动"机制建设,

鼓励社区社会组织为高校毕业生提 供和开发更多的就业岗位。

通知要求,落实税费减免、场 地支持、政府购买服务等政策,支 持城乡社区服务机构(含社区服务 类企业、社会组织等)发展,创造 更多岗位吸纳高校毕业生就业。支 持高校毕业生投身城乡社区服务领 域创业,对初次创办养老、家政服 务企业的大中专院校在校生和毕业 5年内毕业生,各地可因地制宜加 大创业担保贷款支持力度,并按规 定给予补贴。



极帮助企业开拓省外市场。 为县域经济发展注入强劲动 货运发送各类货物20.1万吨, 较去年同期增长14倍。图为9 月12日,阿克塞哈萨克族自 治县一列货运列车载着货物 正在通过沙山沟特大桥

马晓伟摄(人民视觉)

截至今年7月 底,中国华能实现 利润139.1亿元,同 比增长31.1%;净 利润 94.1 亿元,同

比增长40.1%。"与

强者对标使自己更强。"在中国华能 总会计师王益华看来,这样的成绩 正是对标世界一流企业提升管理的 成果之一。

当前,对标世界一流管理提升 行动正在中央企业和地方国有重点 企业中展开。6月13日,国务院国 资委制定印发《关于开展对标世界 一流管理提升行动的通知》,提出 以对标世界一流为出发点和切入 点,以加强管理体系和管理能力建 设为主线,用2-3年的时间,推动

对标世界一流,国资央企行动铺开

本报记者 李 婕

部分中央企业和地方国有重点企业 管理达到或接近世界一流水平。

"提升企业竞争力是永无止境 的,这一方面要抓改革,另一方面就 是要抓管理。"国务院国资委副主任 翁杰明说,经过多年发展,央企在 "做大"方面有了明显突破,但一些 指标如净资产收益率、营收利润率、 全员劳动生产率等方面与世界一流 水平还存在差距。要借助提升行动

找差距,用扎实举措补短板。 对标行动跟谁对?对什么?怎

据了解,在前期深入调研的基 础上,国资委结合企业实际,明确 将战略管理、组织管理、运营管 理、财务管理、科技管理、风险管 理、人力资源管理、信息化管理等 8个领域,作为对标提升行动的重 点任务。

翁杰明指出,企业要强化精准 对标,在寻找对标对象时,应当认 准全球公认一流企业、行业领先企 业和细分领域龙头企业,有的放矢 提升管理水平。国 资委在对企业进行 考核时将参考营收 利润率、全员劳动 生产率、单位成本 率等共性指标以及

其他分类考核指标。

7月29日,国资委召开对标世 界一流管理提升行动启动会,进行 全面动员部署。截至目前,97家 中央企业中,已有73家企业通过 召开会议等方式在全集团范围内进 行部署,34个地方国资委向所监 管企业印发开展对标提升行动工作 文件,9个地方国资委制定了实施 方案,并确定了本地区开展对标提 升行动的企业范围,有关工作正在 抓紧推进。

9月14日,内蒙 古呼和浩特市玉泉 区百什户民族小学 "校园收获 节", 师生们采摘自 己在校园农场里种 植的辣椒、茄子等 蔬菜, 体验劳动的 艰辛,从而引导学 生养成勤俭节约的 好习惯。图为学生 在校园农场内将采 摘的辣椒装筐。

丁根厚摄 (人民视觉)



注入新动能

近年来, 浙江省湖州市长 兴经济技术开发区的长兴博泰 电子科技股份有限公司与浙江 工业大学等高校深化产学研合 作,促进科技创新和科技成果 转化,为企业"换挡提速"注 入新动能。图为9月14日,该公 司 SMT 车间内,工人正在操控 全自动印刷机。

谭云俸摄 (人民视觉)

